

Cómo 1939 será el año de la VICTORIA

Nuestro pueblo vive la tierra virgen de un año nuevo cuando la invasión, redoblando sus contingentes y orímenes, retumba con violencia a lo largo de los frentes hermanos de Cataluña. Llega a este 1939 que comienza en lo más duro de la guerra que nos hacen, seguro, heroico, inmortal, con el pulso de España.

¿Qué nos depararán los días de este 1939? En nosotros mismos está el determinarlo. Las jornadas de victoria hemos de conquistarlas a fuerza de trabajo, heroísmo, voluntad y entusiasmo. ¿Óhmo?

Perscrutando inquebrantablemente en la aplicación de la justa consigna de la resistencia, multiplicando la fortaleza del Ejército Popular, luchando por mejorar su capacitación, sus reservas, sus cuadros, hasta poder pasar a las grandes acciones ofensivas que permitirán expulsar para siempre de nuestra Patria a las fuerzas de la invasión.

Para acelerar el triunfo de la República contamos con un factor fundamental: la descomposición creciente de la parte de España sometida a la dictadura de Franco, movimiento contra la invasión que hemos de desarrollar, llevando a la gran mayoría del pueblo y a una parte de las tropas franquistas a la lucha contra italianos y alemanes bajo la segura bandera de la unión nacional de todos los españoles.

Movilización energética y total de los recursos del país al servicio de la defensa nacional amenazada. Centralización en manos del Gobierno de una fuerte industria de guerra, organización y puesta en marcha de todas las posibilidades inmensas que encierra España. Trabajo incansable en el campo, en las fábricas, en los talleres. Ni una mecha en el frente de la producción. El Estado, apoyándose en la ayuda activa de los Sindicatos, debe tomar en sus manos la dirección y la administración de las ramas industriales fundamentales, para su mejor coordinación y aplicación a la guerra.

Política centralizada en los abastecimientos, problema al que las autoridades sin excepción, ayudadas eficazmente por los Sindicatos, Consejos Municipales y Frentes Populares, deben dedicar la atención preferente que exige.

Aplicación concreta en todos los órdenes de la vida de nuestro pueblo del gran programa nacional de los trece puntos del Gobierno de la República.

Marcar pasos resueltos en el terreno de la unidad sindical entre la U. G. T. y la C. N. T., en la unidad política de los partidos obreros socialista y comunista, en el trabajo práctico y constante de todos los antifascistas en el Frente Popular, que nos permitirá luchar eficazmente por la unidad de toda la nación española.

Lucha encarnizada contra los especuladores, espías, capituladores, vacilantes y enemigos del pueblo.

Una condición preside a todas estas tareas decisivas, es premisa inexcusable de otros trabajos igualmente importantes: LA UNIDAD. Por la unidad nuestro Ejército es fuerte, por la unidad venceremos. Por esto, en esta fecha que divide dos años, que llega tras dos años y medio ricos en experiencias y dolores, nuestra preocupación mayor debe ser esa: LA UNIDAD. Fuera recelos, polémicas que nos dispersan de la preocupación de la guerra, que debe centrar toda nuestra atención, atrás todo lo que pueda dividirnos entre la obra gigante que tenemos planteada: ORGANIZAR LA VICTORIA.

A ello, día y noche, con fe y energía, como contestación a la ofensiva de la invasión, como homenaje ineludible a los bravos combatientes de España.

Solidaridad con los combatientes de Cataluña

En los campos de Cataluña los invasores juegan su última carta. Ofántrase tras ofensiva, los invasores han pretendido inutilmente dominar España. España, sacrificada, se ha erguido cada vez más grande y cada día más activa la solidaridad de los pueblos del mundo se inclina hacia nosotros.

En cambio la desesperación cunde entre los que viven en la zona factiosa. Los italo-alemanes y sus cómplices sienten enormes dificultades ante una guerra larga. La propia situación económica de sus países es grave y mucho más cuando se tiene que hacer una política guerrera sacrificando hasta el máximo los recursos de la nación y exasperando la capacidad de sacrificio del pueblo.

Todos los españoles saben muy bien las enormes responsabilidades que tienen ante la ofensiva de las fuerzas invasoras en Cataluña. Pretenden, combinando en el terreno internacional con el "chantaje" de las conferencias y entrevistas a base de los dictadores y organizadores de la comedia de Munich, dar un golpe mortal sobre los campos catalanes. En vano pretenden explotar

el Gobierno de la República. Bien expresivo fué el presidente Companys, Cataluña y España por la libertad.

España entera está convencida que su independencia y libertad se disputa en las tierras catalanas. Así como España se ha unido para defender Madrid y Levante, ahora como nunca se yergue para defender Cataluña. Entre los catalanes y todos los demás pueblos de España, no hay diferencias en la lucha contra el invasor. Todos se han unido en torno a la lucha por la defensa de la integridad del suelo español y por la grandeza de España. España será grande por la unidad de todos sus hijos, de todos sus pueblos.

El jefe del Gobierno de Unión Nacional, interpretando el sentir unánime del pueblo español ha dirigido una vibrante alocución al Ejército del Este. Les ha recordado las luchas anteriores en que el Ejército Popular español se ha cubierto de gloria. Y particularmente, la resistencia épica del Ebro que hizo fracasar la ofensiva sobre Levante. El jefe del Gobierno cuando ha dicho que "Cada piedra de nuestro suelo debe ser defendida a toda costa, con heroísmo y con tenacidad", sabe que todos nuestros soldados, y particularmente los que se batieron como leones en el Este, son capaces de

morir clavados en el suelo antes de dejar pasar al extranjero. Aun más: "España os pide un nuevo esfuerzo y espera, confiada, que no cederéis un solo palmo de las tierras de las tierras de Cataluña; que Cataluña entera será nueva Gerona para la invasión italo-alemana y que libres nuestros hermanos de la otra zona de la opresión que hoy les tortura, podremos abrirles los brazos para decidir juntos los destinos de nuestra Patria".

Si el Ejército sabe cumplir su deber defendiendo el suelo de Cataluña con un tesón invencible, todo el pueblo de España debe secundar sus enormes esfuerzos.

A pesar que estamos lejos del centro de la batalla, Alicante todo tiene el deber de multiplicar sus esfuerzos. En el campo de la producción, tanto industrial como agrícola. En el terreno de la unidad, pues España debe dar un

En España se decidirá si las relaciones entre los países han de llevarse por la fuerza o por la ley internacional

BARCELONA, 1 (2,30 m.).—El jefe del Gobierno ha dirigido anoche, por radio, un discurso a los Estados Unidos de América, con motivo de la entrada de año nuevo.

Dice que el asunto de España tiene gran importancia para el porvenir de las naciones y que nadie debe permanecer indiferente al curso de los sucesos. En España se decidirá—dice—si las relaciones entre los países han de ser llevadas por la fuerza bruta o por las leyes internacionales; si el mundo ha de ser controlado por los países democráticos, o los totalitarios.

Expone la perversa conducta que han desarrollado algunas naciones desde que terminó la guerra europea, con objeto de justificar el exterminio de otras naciones; pero aún puede salvarse el peligro universal siguiendo el ejemplo de España.

Ha sido una de las primeras víctimas, pero nos enorgullecemos de ser el primer baluarte contra el totalitarismo. Dice que el daño hecho por los rebeldes, ha sido muy grande, pero uno de los daños materiales mayores nos lo han pro-

ducido las naciones neutrales y amigas, cuya incomprensión fué aprovechada por el enemigo. Se nos presentó como destructores de la propiedad, la familia y la sociedad, sometidos a las aspiraciones soviéticas, difundiendo la mentira, dando nuestra resistencia ha permitido que la verdad venza a la mentira. Pese a las pruebas sufridas, tiene confianza de que seremos victoriosos en la lucha por la independencia y por la libertad. Todas las privaciones y miserias serán soportadas y estoy seguro de que venceremos en seguida con sólo poseer la tercera parte del material de que disponen nuestros enemigos.

Denunció crímenes como los que acaba de cometer la aviación invasora contra Barcelona, donde se han recogido ya medio centenar de muertos y 80 heridos.

Terminó diciendo que la locura de las naciones invasoras va llevando a la opinión mundial a nuestro favor. Entre tanto, demostramos al mundo que la justicia y el derecho tiene aún quien los defiende, pero

ejemplo elocuente de que está más unida que nunca.

Alicante ha sabido vibrar de energía cuando los invasores avanzaban sobre Valencia. Alicante ha sabido movilizar en todos los momentos difíciles para España.

Ahora también, cuando sobre la tierra de Cataluña pisotean millares y millares de italianos, Alicante, como todas las provincias de la zona leal, sabrá elevar su temple antifascista a la altura de las circunstancias.

Que en los talleres, en las fábricas, en las oficinas, en el campo, en las escuelas, en todos los hogares, haya un solo pensamiento: el de acelerar el ritmo del trabajo, hay que dar una demostración más concreta de cómo todos los alicantinos están dispuestos a compartir los sacrificios actuales de Cataluña para brindar a los hermanos catalanes la más estrecha solidaridad. Libres los catalanes, estará libre toda España.

En Alicante—como en toda España—no hay sino soldados españoles

Ayer estubo en Alicante una delegación de la Comisión Internacional de la Sociedad de Naciones para controlar la retirada de los voluntarios extranjeros que combatían junto a la República por la libertad y la dignidad humana.

La delegación, compuesta de cuatro jefes militares de nacionalidad francesa, letona, sueca y danesa, practicó diversas investigaciones y sondeos en las unidades y centros militares de la plaza, comprobando la no existencia de un solo extranjero.

Terminada su misión en Alicante, la delegación militar internacional salió de Alicante en las primeras horas de la noche.

Nuestro Frente Popular Provincial en Valencia

VALENCIA, 31 (11 n.).—El Presidente del Frente Popular Provincial de Alicante, ha hecho unas declaraciones con motivo de su visita para hacer entrega del millón de pesetas recaudadas para intensificar las fortificaciones en Valencia.

Dijo, que el Frente Popular de Alicante ha hecho una gran obra de concordia entre los trabajadores, organismos sindicales y partidos, hasta el punto de que todos se han unido en una sola familia fraternal, y del entusiasmo que los obreros ponen en su trabajo da idea el hecho de que laboran durante 12 y 14 horas diarias sin dar muestras de cansancio ni queja. Esta mañana la Comisión estuvo en el Ayuntamiento, donde acompañada por el Alcalde accidental señor Pérez Fellu, y de varios consejeros, recorrieron el Municipio condenando los destrozos ocasionados por uno de los bombardeos de la aviación fasciosa.—(Febus.)

En Alicante—como en toda España—no hay sino soldados españoles

En Alicante, como en toda España, no hay sino soldados españoles. El mundo entero, como acababa de decir, y yo creo, desea ardientemente la pacificación de mi pueblo, podrá formular mis votos por que el mundo, personificado en sus directores responsables, haga lo necesario para el restablecimiento del derecho en España, que sería concluir con la invasión de nuestro suelo dejando a los españoles en libertad de hacerle la guerra o de ajustar la paz. Es seguro que no guerrearán más, recordando

© Archivos Estatales, cultura.gob.es



Alicante, domingo 1 de Enero de 1939 — 25 céntimos — Año III — Núm. 469

El Ejército del Este resiste con formidable heroísmo a la invasión

PARTE DE GUERRA

EJERCITO DE TIERRA

ESTE.—Continúa con gran violencia en la zona del Segre la ofensiva de las fuerzas al servicio de la invasión, luchando con extraordinaria dureza en Sierra Grossa y en las inmediaciones de Gorbín. Nuestras fuerzas resisten la intensísima presión rebelde, fuertemente apoyada por artillería, aviación y tanques. En el sector de Cogull, los soldados españoles han rechazado rotundamente una y otra vez los ataques de los invasores.

Tras varios fortísimos asaltos sobre la cota 429, el enemigo consiguió ocuparla siendo brillantemente recuperada en contraataque propio.

También se combate fuertemente en las cercanías de Fábila de Grandadilla y de Bisbal de Falset, donde los invasores sufren extra-

ordinario número de bajas. Nuestros aparatos han bombardeado y ametrallado con exactitud líneas, concentraciones y caravanas de camiones con fuerzas, haciendo arder a varios de ellos. Al regresar de un servicio en que ametrallaban eficazmente concentraciones enemigas, estalló un combate con los cazas extranjeros, derribando un Meisner Smith.

En los demás frentes sin noticias de interés.

AVIACION

Durante la noche última un caza

propio consiguió derribar en combate, un hidro alemán que bombardeaba pueblos del sur de Cataluña. El avión enemigo era un Heinkel 59. Sus cuatro tripulantes, de nacionalidad alemana, resultaron muertos, recogidos en su documentación. Se recogió asimismo munición del armamento marca Rheinmetallwerke modelo 1938, de características especiales. En la mañana de hoy cinco trimotores italianos procedentes de su base de Mallorca, bombardearon los barcos marítimos de Valencia.

Barcelona ha sido hoy objeto de cuatro agresiones aéreas por la aviación italo-germana, dirigidas por ellas de modo deliberado contra el centro mismo de la ciudad. Cinco trimotores extranjeros han bombardeado a las 19.30 horas el casco urbano en amplio reguero de varios kilómetros de extensión, contra el que arrojaron explosivos de gran peso. Hasta el momento han sido recogidos 28 muertos y más de 80 heridos, todos ellos pertenecientes a la población civil.

1939, AÑO DE LA VICTORIA

Vibrantes abocaciones del general Miaja y del jefe del Ejército del Centro

ALOCUCION DEL JEFE DEL EJERCITO DEL CENTRO

"Soldados de España: Hoy se extingue, con gran dolor y heroísmo, el año de lucha de 1938. Los trágicos acontecimientos acaecidos a lo largo del año que muere tendrán máximo relieve en las perspectivas históricas, contrastando las más abominables cobardías con los hechos más heroicos de las masas españolas.

Los que sentimos a España contemplamos con profundo dolor la humillación que sufren los españoles de la zona invadida y los bárbaros destrozos producidos por los bombardeos salvajes de la invasión.

Esta conducta templa nuestro espíritu y estimula de manera inspechada nuestros sentimientos de independencia nacional.

Nuestra abnegada retaguardia ni vacila ni desmaya ni se impacienta. Se sabe asistida por vosotros,

ALOCUCION DEL GENERAL MIAJA

"Soldados: Ante el año que empieza se destaca, durante el curso de la guerra, la gesta gloriosa realizada por vosotros en todos los frentes de mi mando, quedando en todos ellos probada la potencia de nuestras armas y el entusiasmo que pusisteis en la lucha.

Hoy, las tropas invasoras intentan un esfuerzo supremo, que les dé un éxito rápido sobre el Ejército que defiende la zona oriental. Pero, como en Guadalupe, no se hará esperar mucho tiempo nuestra victoria en la hermosa tierra catalana, que el destino quiere sea una vez más defensora esforzada de la libertad de España.

¡Viva España!
Vuestro coronel, Casade."

ALOCUCION DEL GENERAL MIAJA

"Soldados: Ante el año que empieza se destaca, durante el curso de la guerra, la gesta gloriosa realizada por vosotros en todos los frentes de mi mando, quedando en todos ellos probada la potencia de nuestras armas y el entusiasmo que pusisteis en la lucha.

Hoy, las tropas invasoras intentan un esfuerzo supremo, que les dé un éxito rápido sobre el Ejército que defiende la zona oriental. Pero, como en Guadalupe, no se hará esperar mucho tiempo nuestra victoria en la hermosa tierra catalana, que el destino quiere sea una vez más defensora esforzada de la libertad de España.

Vuestro general, Miaja."

El nuevo Embajador francés presenta sus credenciales al Presidente de la República

En su discurso, expresó sus deseos de que el "pueblo español vuelva a encontrar la plena libertad"

BARCELONA, 31 (11 n.).—En el Palacio presidencial de Pedralbes, se ha celebrado la solemne ceremonia de la presentación de las credenciales del nuevo Embajador de Francia, señor Jules Henry.

El nuevo Embajador llegó acompañado del introductor de Embajadores, señor Rivas Cherif y de su séquito, seguido de la escolta presidencial. Compañían el séquito de M. Henry, diversas autoridades militares y diplomáticas francesas.

En el vestíbulo fueron recibidos por los secretarios afectos al Gabinete de Su Excelencia, Domonchina y Solsona. Presentado al secretario general de la Presidencia, señor Bolívar, pasó seguidamente al salón de Embajadores donde se celebró la conclusión de la presentación de la República y el ministro de Estado, señor Alvarez del Vayo.

Previos los saludos de protocolo, el Embajador de Francia leyó un discurso en el que entre otras cosas dijo:

"Es un honor representar a Francia sobre vuestro suelo, siendo más este honor porque fué en Madrid, hace veinte años, donde debutando en la carrera diplomática, Francia se hallaba en aquel tiempo asolada por la guerra y el pueblo francés herido por la invasión, y no olvidaré jamás la simpatía generosa mostrada a Francia por España, libre del catalismo.

Deseo de todo corazón que el pueblo español, sometido hoy a tan dura prueba, vuelva pronto a su glorioso destino pacífico que fué y sigue siendo el yugo y que, con el restablecimiento de una paz que el mundo entero ardientemente desea, vuelva a encontrar la plena libertad de la que se siente ligado fuertemente a Francia.

No hay entre nuestras dos democracias lugar sino para una colaboración íntima y confiada. Con esa convicción abordó una tarea cuya realización será fácil contando con la benevolencia de vuestra Excelencia y con el concurso de su Gobierno."

El señor Azaña contestó, entre otros, en los siguientes términos: "Me es muy grato recibir de sus

manos las cartas credenciales que le acreditan como Embajador extraordinario plenipotenciario de la República francesa.

Vocación de la República española ha sido y sigue siendo que el conocimiento y recíproco aprecio de ambos países no sean estériles, sino que fructifiquen en obras de paz para beneficio de las dos y salvaguardia de sus intereses nacionales.

Muy oportunamente, señor Embajador, habéis recordado que los comienzos de vuestra carrera diplomática a París, en Madrid cuando Francia, martirizada, pedía una tregua a la invasión extranjera. Hoy, la invasión y el martirio los padecemos España. Seguramente los españoles de entonces deseaban con ansiedad la conclusión de una tragedia que ensangrentaba vuestra patria. Si no todos, los más de los españoles no deseaban para la Francia invadida una paz a cualquier precio, sino la paz victoriosa a que tenía derecho. Cuantos mantenían entonces aquella posición son los que hoy defienden a la República. Esta es, pues, tierra de amigos, señor Embajador, no solamente para vuestra persona sino para todo lo que va implícito en vuestra misión. Agradezco y comparto vuestros votos por la pacificación de España. Una paz nacional, una paz española de hombres libres para un pueblo libre.

Lo que unos y otros hemos llamado—no sé si con propiedad—guerra civil, está estrangulado en sus módulos porque el terrible experimento de estos treinta meses induce, incluso a los más violentos, a adjuar de cierto número de errores apañados, causa de las discusiones nacionales.

Queda la invasión extranjera. Si el mundo entero, como acababa de decir, y yo creo, desea ardientemente la pacificación de mi pueblo, podrá formular mis votos por que el mundo, personificado en sus directores responsables, haga lo necesario para el restablecimiento del derecho en España, que sería concluir con la invasión de nuestro suelo dejando a los españoles en libertad de hacerle la guerra o de ajustar la paz. Es seguro que no guerrearán más, recordando

los hechos de la guerra civil, que el mundo entero, como acababa de decir, y yo creo, desea ardientemente la pacificación de mi pueblo, podrá formular mis votos por que el mundo, personificado en sus directores responsables, haga lo necesario para el restablecimiento del derecho en España, que sería concluir con la invasión de nuestro suelo dejando a los españoles en libertad de hacerle la guerra o de ajustar la paz. Es seguro que no guerrearán más, recordando

LOS FASCISTAS ESTAN DESPECHADOS CONTRA EL HOLLYWOOD ANTIFASCISTA

ROMA, 31.—"Il Popolo d'Italia" publica un artículo lleno de despecho atacando a los artistas cinematográficos de Hollywood, diciendo que están entregados a los "juicios" y los "rojos" españoles.—(A. E.)

Hot

Ha nacido y ha muerto viéndolo al pueblo español en pie, empujando el fusil, alerta el pulso. El mundo le ve morir con lástima.—¡Mal año el 881—y sonríe con esperanza ante el Año Nuevo. Poco esperan de él los países extraños; mucho nosotros. Y por eso, más que entrar, nos zambullimos en él. En vez de bajar por la escalera—

¿Cuántas piernas se romperán?—nos lanzamos desde el trampolín. El Año Nuevo ha comenzado en España antes que en ningún otro país. Exactamente una hora (sesenta minutos, tres mil seiscientos segundos) antes. El reloj del mundo, buen cronómetro en óptimo estado, sigue su paso lento. Nuestro reloj, volando en busca de la hora de la victoria, le gana al tiempo. Un Decreto de nuestro Gobierno adelantando sesenta minutos el horario, hizo el milagro.

Entramos los primeros en el Nuevo Año. El mundo nos sigue con una hora de retraso. Nuestro paso es firme, será seguro. Hoy oje las doce campanadas de la ilusión; pronto oír las doce campanadas de nuestra victoria.

Nuestro Partido de salud a la nueva Ejecutiva Socialista

Nuestros camaradas Francisco Ferrer, Antonio Guardiola y Rafael Millá, en representación del Comité Provincial de nuestro Partido, acudieron ayer tarde a saludar a la nueva Ejecutiva de la Federación Provincial Socialista, siendo recibidos por el Secretario general de la misma, camarada Manuel Rodríguez y el camarada Luis Lizón.

La entrevista se desarrolló en un ambiente de gran cordialidad, examinándose rápidamente algunos de los problemas de Alicante desde el punto de vista de la acción común de los Partidos hermanos.

Expresamos nuestra esperanza de que este primer contacto entre la actual dirección socialista y nuestro Comité Provincial sirva para fortalecer y sapear el trabajo común y práctico cada día más estrecho de ambos Partidos.

Se pide la expulsión de todos los nazis residentes en Norteamérica

WASHINGTON, 31.—El diputado Martínez Díez, presidente de la Comisión parlamentaria, encargado de averiguar la influencia de la propaganda extranjera en los Estados Unidos, ha pedido en su informe a inmediata expulsión de todos los elementos fascistas nazis y demás espías extranjeros al servicio de los tres países totalitarios.—(A. E.)

El nuevo Embajador presentó a su séquito al Presidente de la República, quien a su vez hizo la personal bienvenida al embajador de Francia, M. Henry, del alto personal diplomático español.

Terminada la ceremonia, M. Henry, acompañado del introductor de Embajadores y rodeado de la escolta presidencial, regresó a la embajada de Francia. Por las calles el nuevo Embajador fué objeto de vivas manifestaciones de simpatía.—(Febus.)

El nuevo Embajador presentó a su séquito al Presidente de la República, quien a su vez hizo la personal bienvenida al embajador de Francia, M. Henry, del alto personal diplomático español.

Terminada la ceremonia, M. Henry, acompañado del introductor de Embajadores y rodeado de la escolta presidencial, regresó a la embajada de Francia. Por las calles el nuevo Embajador fué objeto de vivas manifestaciones de simpatía.—(Febus.)

El nuevo Embajador presentó a su séquito al Presidente de la República, quien a su vez hizo la personal bienvenida al embajador de Francia, M. Henry, del alto personal diplomático español.

Terminada la ceremonia, M. Henry, acompañado del introductor de Embajadores y rodeado de la escolta presidencial, regresó a la embajada de Francia. Por las calles el nuevo Embajador fué objeto de vivas manifestaciones de simpatía.—(Febus.)

El nuevo Embajador presentó a su séquito al Presidente de la República, quien a su vez hizo la personal bienvenida al embajador de Francia, M. Henry, del alto personal diplomático español.

LOS VOS VALES

Hoy, 1 de enero, Día del refugiado

El S. R. I. patentiza su solidaridad con los refugiados

El S. R. I. no olvida en este 1.º de enero, Día del refugiado, a los que con su misero equipaje, las mujeres, los niños y los ancianos que han arribado a nuestro pueblo y ciudades, que alejados de los

frontes, ignoran aún el horror continuo de los bombardeos y el peso de las hordas fascistas. Nada piden estos compañeros, por que nada deben pedir, pero necesitan el calor de nuestros ho-

gares y el reparto con ellos de nuestras comodidades y penurias. El S. R. I., el más solícito y cariñoso amigo, de los que tuvieron que sacrificarlo todo antes que resignarse a ser pasto de la fiera fascista, no los puede olvidar en esta fecha tradicional y por eso acude con sus modestos obsequios, símbolo de la solidaridad de los pueblos que sienten el dolor de los otros como suyos propios, a endulzar y borrar de sus pensamientos las horribles tragedias sufridas por estos camaradas.

Juan Beltrán, condecorado con la medalla del Valor

Queremos destacar en nuestras columnas la figura del camarada Juan Beltrán, el que, por su heroísmo en los duros combates del Ebro, le ha sido concedida la medalla del Valor, pensionada.

Juan Beltrán, que es hoy comandante del Ejército popular, al comenzar la sublevación fascista era un obrero panadero, que trabajaba en Sax y que fué de los primeros en enrolarse como voluntario en las filas de nuestro glorioso Ejército, para luchar en contra de los que se habían sublevado, aliándose al fascismo internacional para vender a nuestra España.

Desde Villena, encamado como soldado en una Brigada, salió, lleno de entusiasmo, para el frente de Madrid, en los momentos en que las hordas fascistas intentaban penetrar en la capital de la República.

El comandante Beltrán ha tomado parte en los combates del glorioso Ejército, de Guadalajara, de Brunete, y ha estado en toda la épica resistencia del Ebro. Y de esta forma, a través de graves jornadas y de duros combates, se ha ido forjando el que hoy es, con orgullo, uno de los jefes de nuestro glorioso Ejército. Un obrero panadero que de simple soldado, con tesón, con esfuerzo y con el estudio, derrochando valor y heroísmo en la conquista de nuestra independencia, ha ido graduándose hasta llegar al grado de comandante.

Es así como nuestro Ejército, a través de la heroica defensa que hace de nuestro suelo y la tenaz resistencia que opone a los invasores, como va extrayendo de nuestros soldados, obreros desprendidos de la fábrica, del taller y del campo, los jefes y oficiales que han de mandar y dirigir nuestro Ejército con firmeza, con disciplina y con la cordialidad de camaradas, en pos de la victoria definitiva.

Queremos, al destacar en estas páginas la figura del camarada Juan Beltrán, tributarle el merecido homenaje por su heroísmo y por su valor, que lo hacemos extensivo a todo el Ejército del Este, que tan valientemente está defendiendo la libertad y la independencia de España.

PEDRO CRESPO

TRIBUNALES

El tránsito de un año a otro

Termina el año en la Audiencia con una gran tranquilidad. Hace tres días que no se celebran juicios, aunque en todos ellos se han hecho señalamientos. Las suspensiones de estos juicios han obedecido a incomparecencia de los acusados.

Para el próximo, es decir, para el año que hoy empieza, se anuncian innovaciones, como resultado del expediente que el magistrado señor Argonés ha llevado a la Superioridad, y en el que se señalan minuciosamente las necesidades de los servicios de la Administración de Justicia.

Como oportunamente anunciamos, ayer se procedió al sorteo de

jurados para los Tribunales populares.

La Sala de lo Criminal, que debería comenzar ahora a funcionar, retrasará algo su trabajo, pues la escasez de personal impide llevar los asuntos con la celeridad deseada. El secretario, señor Camino, pasa trasladado a Barcelona, y habrá que proveer a cubrir su vacante.

En Fiscalía hay también alguna novedad que registrar. Ayer se posegionó del cargo el nuevo abogado fiscal, don Vicente Andrés, que procede de la Audiencia de Castellón.

Entre los últimos nombramientos de personal en la Magistratura figura el de juez especial permanente de Contrabando por evasión de capitales a favor de don Jesús Aguiló, por haber renunciado el señor Alvarez del Manzano, quien fundamenta la renuncia en las muchas ocupaciones.

Gobierno civil

En el "Boletín Oficial" del día 30 de diciembre de 1938 se insertan las siguientes disposiciones:

Orden circular del 23 de diciembre de 1938 ("Gaceta" núm. 365) dando normas sobre apagado de las luces en las poblaciones.

Decreto del 23 de diciembre de 1938 ("Gaceta" núm. 363) dictando normas para proveer del certificado oficial de trabajo.

Comité Agrícola Local PRESIDENCIA

Para general conocimiento de todos los vecinos del término municipal a quienes pueda afectar, esta Presidencia participa que, por haberlo así comunicando la Delegación Provincial del Instituto de Reforma Agraria, todos los parceleros individualistas que trabajan tierras de fincas incautadas procederán a entregar a los organismos dependientes de Intendencia General de Abastecimientos los siguientes artículos de alimentación procedentes de las fincas que administran: aceites y grasas comestibles, arroz, cartón vegetal, carnes, conservas, huevos, leche, legumbres, papas, patatas, pliegos, trigo y vino.

Las reservas legales que les correspondan, tanto de consumo como de semilla, les serán devueltas por los indicados organismos sin desplazamiento de los simientes de origen.

CARTELERA

TEATRO PRINCIPAL
Hoy, última proyección de la película en español, "Noche Nupcial", por Gary Cooper y Anna Stea, y dos complementos. Permanente desde las cuatro de la tarde.

CENTRAL CINEMA
Hoy, estreno de la producción nacional "Invidiosidad", por Hilda Moreno y Ramón de Santamán, y la película cómica en español, "Paqueta", por Lope. Permanente desde las cuatro de la tarde.

MONUMENTAL
(S. I. E. P.) - (C. N. T.)
Hoy, gran éxito de la producción nacional "El hijo del misterio", por Antonia Colomé y Ricardo Núñez, y un complemento. Permanente desde las cuatro de la tarde.

SALON ESPAÑA
Hoy, la interesantísima narración cinematográfica, según la obra de Alejandro Dumas, en español, "El Conde de Montecristo", por Robert Donat y Ethel Lander, y un complemento. Permanente desde las cuatro de la tarde.

Pérdida

Un el trayecto del puerto el balneario de la Alcañara se han perdido unas gatas de miopía. Se agradecerá al que las encuentre en su Administración.

Mientras Mussolini desarrolla la ofensiva militar contra Cataluña y los Pirineos

La Italia fascista declara que Túnez y el puerto de Djibuti no pueden continuar más en manos de Francia

La prensa francesa pide inmediatas medidas militares en los teatros de operaciones a que quiere llevar Roma

PARIS, 31 (10 n.).—El señor Daladier manifestó que se proponía pedir esta noche a las dos Cámaras realizasen un esfuerzo para asegurar la votación del presupuesto antes de su marcha a Córcega y Túnez, fijada para mañana a primera hora.

Rogó a sus compañeros que apoyasen la tesis que mantiene el Gobierno, rechazando, en caso eventual, las enmiendas presentadas por la Comisión de Hacienda, aunque no se opondría a una transacción en algunos aspectos.—(Fabra.)

ROMA, 31 (10 n.).—La revista "Relazioni Internazionali" publica un artículo diciendo que Túnez sería el supremo experimento del eje Roma-Berlin, puesto que dicho territorio sería indispensable para la vida de Italia.

Continúa diciendo que Túnez respaldaría la vida de Italia y que para Francia sólo es una cuestión de supremacía y prestigio, aparte de que la política de supremacía no se hace en el Mediterráneo, en cuyo mar hay que tratar con Italia. Con esta serie de bravuconerías llega a pretender recordar que Eismarck consideraba a Túnez como la amenaza de las discusiones entre Francia e Italia, y dice que Túnez ha llegado hoy a constituir la piedra de toque en la política inabordable del eje que camina a una "nueva Europa" y que revolucionará el cerebro escópico de Europa, que, si fuera necesario, experimentaría sobre ello.

Luego, la mencionada revista dice que los franceses son los primeros que deben pensar en este hecho, nuevo para ellos y para Europa. También dice que Djibuti no puede continuar en manos de Francia o bajo el control de los franceses, tratándose de la vía de comunicación más importante que conduce al corazón de su imperio africano.

Este artículo ha merecido los más vivos comentarios en los centros políticos y de publicidad de París, considerándose como una muestra más de las ambiciones sin freno de los nuevos imperialistas romanos.—(Fabra.)

ESE ES EL CAMINO

PARIS, 31 (10 n.).—El periódico "Le Jour" publica un artículo del senador derechista Lemery, en el cual ataca violentamente a Italia, por las ambiciones que viene demostrando, y dice:

"Para hacer frente a cualquier amenaza eventual por parte de Italia contra Djibuti, y teniendo en cuenta la concentración de fuerzas italianas en la frontera de Libia, es necesario que Francia adopte inmediatamente las medidas militares. Es preciso, no sólo reforzar la guarnición de Djibuti con hombres y material de guerra procedentes de Madagascar y China, sino que es preciso una concentración de fuerzas navales en el mar

Rojo y, al mismo tiempo, indicar claramente que nuestra reacción en otros teatros posibles de operaciones sería inmediata y total.—(Fabra.)

TROPAS SENEGALESAS, A REFORZAR DJIBUTI

MARSELLA, 31 (10 n.).—Esta mañana han llegado a Marsella, procedentes de Tolón, los soldados senegaleses que marchan a ejercer la guarnición de Djibuti. Los soldados desfilaron por las calles de la capital, ante el general jefe de la quinta región, y fueron saludados por la inmensa muchedumbre. Los soldados senegaleses embarcarán a bordo del "Sphinx" y del "Chantille", cuyos barcos zarparán a mediodía.—(Fabra.)

El traidor Franco se niega a indemnizar a los navieros ingleses

LONDRES, 31 (10 n.).—El traidor Franco, en su contestación a la nota del Gobierno inglés, que le pedía compensaciones por los daños sufridos por los navios británicos, declara que no tiene ni ha tenido nunca el propósito de dar compensaciones por los daños sufridos por esos navios.

Con el cinismo que le caracteriza, el cabecilla rebelde declara en su nota que los barcos ingleses no han sido nunca objeto de ataques deliberados y que si han sufrido daños, ha sido por hallarse cerca de los "objetivos militares".—(Fabra.)

Goering, a Roma

BERLIN, 31.—Se confirma oficialmente que Goering irá a Roma para conferenciar con Mussolini sobre los resultados de la entrevista con Chamberlain.—(A. E.)

tribuna DE LA CONFERENCIA NACIONAL

Misión del Comité de Control en las industrias de guerra

Para nadie es un secreto que a partir del 18 de julio, y al tener los obreros que poner en marcha muchas de las fábricas abandonadas, se tropezaba con enormes dificultades, creadas, unas, por el sabotaje que ejercían muchos técnicos, y otras, surgidas por no estar los obreros en condiciones de preparación para llevar con éxito la dirección y administración de las mismas.

Hemos de reconocer que en los primeros momentos casi todos los talleres y fábricas dirigidas por los obreros cumplieron un gran papel en la fabricación de material de guerra para los frentes; pero tenemos que decir que está

lo mismo en la segunda etapa de nuestra guerra, cuando la gravedad de las circunstancias por el bloqueo establecido, hubo necesidad de ir centralizando en manos del Gobierno las principales fábricas de guerra, con el fin de ponerlas en condiciones de rendir el máximo, para que nuestro Ejército estuviera abastecido del armamento y material necesario con que hacer frente a nuestros enemigos los invasores.

Al incautarse el Gobierno de las industrias básicas quedaron constituidos los Comités de Control, por necesidades de la misma industria y porque ellos significan una de las mayores aspiraciones de los obreros, porque éstos son los que han de velar por la buena marcha de la producción y por los intereses de los trabajadores.

Ocupándose nuestro Gobierno, en la medida que puede, de atender preferentemente a los obreros de la industria de guerra, creemos nosotros que los Comités de Control, para que cumplan exactamente su misión, deben ser los que vigilen y controlen todas las actividades de la producción, asegurando, con acertadas medidas, el que nadie en la fábrica y en el taller, desde el director al último operario, deje de cumplir con su deber, desterrando para siempre el partidismo, que les lleva muchas veces a velar por ciertas normas sindicales que no son del caso enumerar, pero que son

veces del establecimiento entre los mismos obreros, que, en fin de cuentas,

Es necesario, pues, que los Comités de Control y delegados de taller vigilen y estén atentos a todo lo que ocurra, para evitar

de los técnicos, iniciativas nacidas de obreros modestos, pero que, aplicadas a la producción, ahorran tiempo y materiales y forzarían el ritmo de la misma.

En la medida que estos Comités sean capaces de establecer una estrecha ligazón entre obreros, encargados y dirección, en esta medida van a impulsarse las iniciativas, va a impedirse el sabotaje y se va a regular la marcha del trabajo, como tarea indispensable que a los Sindicatos les incumbe en estos momentos.

ULPIANO MARTINEZ, Obrero ajustador

Alocución del jefe del Gobierno

"España os pide un nuevo esfuerzo y espera confiada que no cederéis un solo palmo de las tierras de Cataluña"

En vísperas del comienzo de la ofensiva italiana por los frentes del Este, el presidente del Consejo de Ministros, doctor Negru, dirigió al Ejército Popular la siguiente orden general, del Ejército Popular:

Jefes y comisarios, oficiales y soldados: El enemigo, las tropas invasoras de Italia y Alemania, secundadas a conciencia por una parte, cada día menor, de los milita-

res sublevados y bajo la coacción de un régimen de represión y terror, por la inmensa mayoría de oficiales y soldados que forman en las filas facciosas, decoraron por la negativa de concesión de los derechos de beligerancia a Franco, por la protesta generalizada, por todavía sorda y latente, de la población civil en la zona invadida, y por el tesón, cada día más firme, con que le hace frente el pueblo es-

pañol, después de fracasar en el Ebro su intento de aplastar, a fuerza de material, nuestra inquebrantable voluntad de resistencia, va a emprender una nueva ofensiva en los frentes de Cataluña, dispuesto a jugar la última carta antes de que se derrumbe definitivamente su vana pretensión de implantar el fascismo en España.

En el frente del bajo Segre y en las estribaciones pirenaicas sabremos oponerle, como en el Ebro, la barrera infranqueable que crean nuestro sentimiento de independencia y nuestro amor a la libertad. Cada piedra de nuestro suelo debe ser defendida a toda costa, con heroísmo y con tenacidad. Inexorables hemos de ser con los traidores a la Patria que la entregan al extranjero. Pero no alcanza nuestro odio a aquellos hermanos nuestros que sienten la vergüenza de la invasión y la sirven sólo por temor y con remordimiento, esperando el momento propicio para pasarse a nuestras líneas o para hacerle frente, incluso, más allá de nuestras trincheras.

El Cuerpo de Ejército italiano va a participar en el ataque que se proyecta. El Ejército de la República sabrá cruzarse decididamente en el camino de la invasión. Todas nuestras energías y nuestros ánimos debemos concentrarlos en el propósito inderrotable de renovar las glorias de Guadalajara y de Brihuega. Como en el Ebro, la infantería española afrontará imperturbable el empleo en masa del material. Pero es preciso superar aquellas jornadas, infligiendo al extranjero la más seria derrota que haya conocido y pronunciando, en el otro lado, a los españoles encadenados a su servicio, la ocasión que presienten de liberarse del yugo extranjero y de cooperar como patriotas al exterminio del invasor.

Jefes y comisarios, oficiales y soldados del Ejército Popular: España os pide un nuevo esfuerzo y espera, confiada, que no cederéis un solo palmo de las tierras de Cataluña; que Cataluña entera será nueva Gerona para la invasión italojaponesa y que, si los nuestros hermanos de la zona de la presión que hoy les tortura, podremos abrirles los brazos para decidir juntos los destinos de nuestra Patria.

Españoles, a luchar sin desmayo por la independencia de España.

Interesante conferencia de madame Tabouis

Los españoles, mal alimentados y con inferiores medios que la invasión, defienden a Francia amenazada por los cuatro flancos

PARIS, 31.—Madame Tabouis, la prestigiosa periodista de política

internacional, que viene realizando una valiosa campaña en defensa de la España republicana, ha pronunciado una conferencia en el Club de los Amigos del Frente Popular, disertando acerca de la situación internacional y la ayuda a la España republicana. Dijo que la lucha de España por su independencia y libertad y el progreso del mundo hace mantener vivos los conceptos de la justicia y el honor. Gracias a España podemos tener la esperanza de acabar algún día con la tiranía de los dictadores fascistas. Si Franco triunfara la próxima primavera, la gravedad de la situación europea sería enorme, porque las dictaduras llegarían hasta el límite de sus ambiciones. Los españoles que luchan por la existencia de su Patria, mal alimentados y con inferiores medios que la invasión, hacen frente a las legiones italo-alemanas, perfectamente armadas. Existe la justicia, ante la cual tendremos que rendir cuentas y mostrar nuestra gratitud por el servicio que rinde

España al mundo, y en primer lugar a Francia, la más amenazada. Madame Tabouis fué ovacionada, vitoreándose a la heroica República española.—(A. E.)

Hiler expresa su gratitud a los hombres de Estado que le han entregado pueblos

BERSCHEGADEN, 31 (10 n.).—Con motivo del Año Nuevo, Hiler ha publicado un manifiesto en el que después de dar cuenta de lo que ha logrado durante el año transcurrido dice: "Alemania está muy agradecida al año 1938 por los beneficios que la providencia le ha concedido".

Da cuenta de las negociaciones y acuerdos concertados por Alemania en el año 1938 y dice: "Hemos de expresar nuestra gratitud también hacia aquellos hombres de Estado que con nosotros buscaron la solución 'pacífica' de las cuestiones palpitantes. En lo que se refiere al exterior, nuestra actitud la determina el 'pacto anticomunista'.—(Fabra.)

Reunión de la Federación Local de Sindicatos (U. G. T.)

Preside el camarada Fulgencio Romero y asisten Hillá, Nogué, Cremades, Eulalia G. r. c. i. a, Soto, Martín y Aguado, excusando su asistencia R. Martínez y Soler.

Es aprobada el acta anterior; así como los asuntos pendientes de los que el secretario general informa habiendo dado cumplimiento.

Se recibe una carta del camarada Manuel Monedero, lleno de optimismo en el triunfo de nuestra guerra de independencia, por la alta moral que anima a todos los combatientes de primera línea, acordándose contestar felicitando a todos los que saben resistir y luchar por la causa del pueblo.

Sindicato de Oficios Varios que hace una segunda entrega a la Comisión Provincial Campaña de Invierno de 217 pesetas.

El de Trabajadores de la Indus-

tria Farmacéutica que también lleva recaudado entre sus afiliados de la caja, 640,000 a la misma Comisión.

Es autoriza a los componentes del Comité de Enlace Local, para realizar gestiones encaminadas a conseguir "meriendas de viaje" a los camaradas ferroviarios de acuerdo con los compañeros de la C. N. T.

La Ejecutiva estudia detenidamente la situación del abastecimiento de la población, acordando realizar una importante gestión para que sea centralizada la Intendencia de acuerdo con el proyecto del Gobierno.

Minoría municipal informa de la marcha actual de las cuestiones más importantes del Ayuntamiento, acordándose prosiguan sus trabajos y ratificando la confianza en ellos depositada.

El Gobierno Roosevelt comunica a Tokio que rechaza el plan de la hegemonía japonesa en China

WASHINGTON, 31 (10 n.).—Ha sido remitida al Embajador de los Estados Unidos en Tokio para su entrega al vice-ministro de Negocios Extranjeros, una nota en la que se reafirma la actitud de oposición de los Estados Unidos al reconocimiento de derechos especiales japoneses en China, que lesionan los legítimos intereses americanos. En la mencionada nota se propone que el Japón haga proposiciones a todas las Potencias interesadas, incluso a China, sobre la modificación del estatuto internacional en China, establecido por los tratados en vigor. Norte-américa hace constar que no sirve el argumento japonés de que existe un "nuevo orden" y una nueva situación en China capaz de crear derechos japoneses para violar los tratados en vigor, aparte de que el Japón es responsable directo del nuevo estado de cosas. La nota termina diciendo, que el Gobierno de los Estados Unidos se reserva todos sus derechos actuales, no constituyendo que sean alterados por nada.—(Fabra.)

WASHINGTON, 31 (10 n.).—El Departamento de Estado anuncia que el Embajador de los Estados Unidos en Tokio, ha entregado al Gobierno japonés una nota rechazando categóricamente la idea de reconocer los intereses del Japón

para establecer un "nuevo orden" en China. Con ello se confirma que el Gobierno de los Estados Unidos

LOS JAPONESES SEQUESTRAN UN BARCO INGLÉS CON TODA SU TRIPULACION

TOKIO, 31 (10 n.).—La Policía japonesa ha detenido al capitán y dos oficiales ingleses y a 43 tripulantes del barco británico "Moyer", acusándoles de haber penetrado en puerto prohibido. El capitán ha declarado que debido al temporal tuvo que refugiarse en el citado puerto.—(Fabra.)

DURO CON ELLOS

WASHINGTON, 31 (10 n.).—La Policía se ha incautado a bordo del vapor italiano "Arza" de cinco cajas de estopafacientes, por valor de 100.000 dólares.—(Fabra.)

Daladier irá a Córcega el 5 de enero

PARIS, 31.—Daladier hará el viaje a Córcega el 5 de enero. Pronunciará un discurso al que se atribuye gran importancia.

PARIS, 31.—El proyecto de amnistía de los voluntarios que luchan en España, ha sido aprobado por 325 contra 226.—(A. E.)

